

КОЛХОЗНИК

Орган Олонейского РК КП(б) КФССР и Райсовета
Депутатов трудящихся

XIV г. издания
№ 30 (1072)
Четверг,
17 мая
1945 года
Цена 15 коп.

От советского информбюро

Оперативная сводка за 15 мая

Прием пленных немецких солдат и офицеров на всех фронтах закончен.

Трактора должны работать бесперебойно на всю мощность

Успешное проведение весеннего сева в колхозах района будет во многом зависеть от работы машинно-тракторных станций. От того, как они выполнят свои обязательства перед колхозами.

Многие трактористы Олонейской МТС с первых дней полевых работ перевыполняют установленные нормы. 10 мая тракторист Василий Гагарин вспахал на тракторе „Дизель“ 13 гектар, выполнив сменное задание на 200 процентов. Трактористы братья Филатовы вспахивают до 11 гектар каждый. Но полторы нормы дает ежедневно тракторист Семен Ананьев. За 7 дней он вспахал 75 гектар. Тракторная бригада Марковой Марфы сезонное задание выполнила уже на 19 процентов, завоевав первенство среди тракторных бригад Олонейской МТС.

Из 36 тракторов пока работают только 20. Колесные 16 тракторов не пашут, — ждут когда окончательно подсохнет земля. Такое положение явно нетерпимо. Опыт работы отдельных трактористов показал, что и сейчас можно пахать на колесных тракторах. Трактористы Ильяна Анна и Легкий Николай уже вспахали на колесных тракторах по 18—19 гектар каждый. С таким же успехом могли работать и другие трактористы.

Имеется ряд фактов, когда трактора из-за технической неисправности и поломки с первых дней выезда в поле простаивают. 9 дней не работал трактор в Обжанском сельсовете. Велики простои тракторов в Видлицкой МТС. В колхозе „Красная Гавриловка“ трактор за 2 дня вспахал всего лишь полтора гектара. В колхозе „Красная Тулокса“ трактор „НАТИ“ из-за незначительного дефекта простоял 13 мая целый день. Такие же явления мы имеем и в ряде других колхозов.

Постановление

Олонейского Исполкома Райсовета Депутатов трудящихся и бюро РК КП(б) об учреждении в районной газете „Колхозник“ Доски Почета передовиков сельского хозяйства.

Олонейский Исполком Райсовета Депутатов трудящихся и бюро РК КП(б) постановляют:

1. Учредить в районной газете „Колхозник“ Доску Почета передовиков сельского хозяйства.
2. На Доску Почета заносить лучших председателей колхозов, бригадиров, звеньевых, колхозников, работников животноводческих ферм, трактористов, машиноведов, комбайнеров района, показывающих образцы высокопроизводительного труда на колхозном производстве и в МТС.
3. На Доску Почета заносить кандидатуры, представляемые районным земельным отделом.

Председатель Олонейского Исполкома Райсовета Депутатов трудящихся
И. КУРИКОВ.

Секретарь Олонейского РК КП(б)
Н. КАРАХАЕВ.

ТРАКТОРИСТЫ, МЕХАНИКИ МТС! УЛУЧШАЙТЕ РАБОТУ ТРАКТОРНОГО ПАРКА!

ТРАКТОР НЕ РАБОТАЕТ

Колхозы Обжанского сельсовета засеяли 63,5 гектара. Из них: пшеницы 38,5 га, гороха 13, овса 12. В целом план весеннего сева по сельскому совету выполнен уже на 43 процента.

Колхозники работают беспорядочно. На полевых работах заняты все от мала до велика. Колхозники с первых дней сева перевыполняют нормы выработки. Колхозницы Мартынова Евдокия и Роккина Евдокия из колхоза „Парижская коммуна“ работают в одном звене. Каждая из них вспахивает на лошади по 43 сотки вместо 35 по норме. Молодой колхозник Михаил Богданов выполняет нормы на пахоте на 130 про-

центов. По 45 соток вспахивает за день звеньевая колхоза „Красный Путиловец“ Клавдия Леонтьева. 68-летний колхозник этого колхоза Андрей Матвеевич Евсеев засеивает вручную до 3,5 гектаров в день при норме 2,5 га.

Прибывший трактор из Олонейской МТС оказался неисправным и к работе еще не приступил. 9 дней трактор простаивает. Ежедневно мы обращаемся в МТС за помощью, но директор МТС тов. Лимберг никаких мер пока не принял, чтобы пустить трактор.

П. Тиккуев
Пред. Обжанского сельсовета.

Помогать молодым трактористам

Из 5 колхозов Видлицкого сельсовета в трех уже начался массовый сев. Посеяно около 40 гектар из 145 по плану.

Впереди идет колхоз „Красная Гавриловка“, где председателем кандидат партии тов. Анисимов. Здесь уже вспахано до 29 гектар и засеяно 15 га. С первых дней весенне-полевых работ колхозники выполняют и перевыполняют нормы. Колхозница Евдокия Гилкуева вспахивает на лошади до 70 соток при норме 35. Анна Печкина вспахивает за день более полгектара. Свыше 40 соток дают на пахоте колхозницы этого колхоза Надежда Фадеева и Мария Гаврилова. Высокая выработка

на пахоте достигнута путем введения индивидуальной сдельщины.

На весновспашке работают 9 тракторов. Производительность их крайне низка. В колхозе „Красная Гавриловка“ тракторист за 2 дня вспахал полтора гектара. Трактора здесь больше простаивают, чем работают. Объясняется это в первую очередь тем, что МТС мало оказывает технической помощи молодым трактористам. В колхозе „Красная Тулокса“ трактор „НАТИ“ из-за незначительного дефекта простоял 13 мая почти день. Аналогичное явление и в других колхозах, обслуживаемых Видлицкой МТС.

П. Четчиев.

На севе дорог каждый час

В Вагвозерском сельсовете засеяны первые 12 гектар. Передовые колхозы „Красная заря“ и „Сеятель“ организовано начали сев. На полевые работы здесь выходят все колхозники и работают с раннего утра до позднего вечера.

Совсем иное положение в сельхозартеле „3-я пятилетка“, где председателем тов. Яковлев Архип. В горячие дни весенне-полевых работ люди здесь прогуливают, а многие совсем не работают. Колхозница Акулина Дубинина, Мария Чеснокова в мае не отработали ни одного трудового. 16 человек этого колхоза за 10 дней мая выработали от 1 до 5 трудовых.

Расшатанность трудовой дисциплины в колхозе „3 пятилетка“ затягивает проведение сева и ставит его под угрозу срыва. Однако это ничуть не тревожит руководство колхоза, которое никаких мер не принимает к прогульщикам, к укреплению трудовой дисциплины среди колхозников.

Как ни странно, знает об этом председатель сельского совета тов. Журавлев. Работники сельского совета, коммунисты и комсомольцы села самоуспокоились тем, что колхозы в период подготовки к севу шли одними из первых в районе, и думают, что сев пройдет сам по себе без их активной помощи. Это вредная самоуспокоенность, которая мешает только делу.

Колхозники Вагвозерского сельсовета дали слово успешно завершить весенний сев и провести его качественно. Задача сельского совета, коммунистов и комсомольцев оказать им конкретную помощь, еще шире развернуть в дни сева социалистическое соревнование между колхозами, бригадами, звеньями и отдельными колхозниками, усилить массово-политическую работу с тем, чтобы сельский совет в сроки провел весенне-полевые работы.

Н. Ермолаев
Секретарь РК КП(б).



На Макушинском опытном поле, Курганской области, выращивается голозерный овес, отличающийся высокой питательностью.

На снимке: директор Макушинского опытного поля Г. М. Сиротин и агротехник М. К. Артемьева отбирают голозерный овес на семена.

АГИТАТОРЫ НА СЕВЕ

Организовано начался сев в колхозах Коткозерского сельсовета. В сельхозартеле „Первое мая“, где председателем инвалид Отечественной войны тов. Алексеев на 15 мая план сева был уже выполнен на 25 процентов. Хорошо здесь работает 77-летний пахарь Дмитрий Иванович Алексеев, перевыполняющий нормы выработки.

В колхозе „Труженик“ на пахоте используют обученных к упряжи 3 бычков. На полевые работы здесь привлечены все трудоспособные колхозники.

Значительно лучше в период весеннего сева стал работать сельский агитколлектив. Агитаторы Сидоров, Гагарина, Дубинина и другие читают колхозникам газеты, проводят беседы.

На-днях в Коткозере проходил семинар агитаторов. Товарищи поделились опытом работы и заслушали доклад секретаря Райкома партии тов. Карахаева о военно-политическом и международном положении Советского Союза и задачах агитаторов в дни сева.

Г. Борин.

Примерные колхозницы

Члены сельхозартеля имени Мазурука, Погран-Кондушского сельсовета: Микконен Татьяна, Гапшова Марфа, Федорова Наталья и Деноева Марфа с первых дней весеннего сева перевыполняют нормы выработки. Каждая из них вспахивает на лошади по 40—50 соток вместо 35 по норме.

Работая в разных бригадах они соревнуются между собой. В колхозе они первые стахановцы, по им равняются остальные.

Е. Лушкина.

Что должен делать агитатор в дни сева

Успех весеннего сева во многом зависит от состояния массово-политической работы в колхозах. Хорошо поставленная массово-политическая работа на селе будет способствовать быстрейшему проведению весенних полевых работ.

Долг агитаторов — помочь колхозникам в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне провести весенний сев.

Радостные дни переживает советская страна. Великая Отечественная война закончилась полным разгромом гитлеровской Германии.

Первомайский приказ вождя, великие исторические победы Красной Армии, обращение товарища Сталина к народу 9 мая 1945 года — все эти события вызвали по всей стране невиданный трудовой подъем.

На колхозных полях района кипит боевая работа, колхозники пошли в наступление за высокий урожай. Вспаханы и засеяны первые гектары. Задача агитаторов — закрепить этот производственный подъем, направить все внимание колхозников на выполнение плана весенних полевых работ и качество сева.

Всю массово-политическую работу агитатор должен проводить непосредственно на поле, в бригадах и звеньях. Здесь решается судьба будущего урожая. Проводимые читки и беседы следует увязывать с конкретными задачами, которые стоят перед

бригадой, звеном и каждым в отдельности колхозником.

Методы и формы политической работы агитатор должен использовать разные. Нужно широко использовать наглядную агитацию, написать и вывесить в поле, где работают колхозники, мобилизующие лозунги, призывы, выпускать „Боевые листки“ и листки „Молний“. Установить доски показателей и ежедневно отмечать на них показатели работы передовых и отстающих бригад, звеньев и отдельных колхозников. Развернуть социалистическое соревнование на севе, а главное сделать это соревнование боевым, действенным. Взять под свой контроль работу газетных витрин, следить за тем, чтобы туда ежедневно вывешивались свежие газеты.

Агитатор должен помочь руководству колхоза в вопросах организации труда. Он должен внимательно прислушиваться к голосу старых колхозников, их советы могут оказать неопределимую помощь в проведении весеннего сева.

Колхозники должны быть в курсе всех событий, происходящих сейчас в стране. Значит долг агитатора хорошо наладить политическую информацию.

Колхозников интересуют самые разнообразные вопросы, многие из них личного порядка, которых они сами не могут разрешить. В этом им должен помочь агитатор.

Е. Степанова
Зав. отделом агитации и пропаганды РК КП(б).

Успех нового займа в районе

Выпущенный правительством 4 мая 1945 года Четвертый Государственный Военный Заем был реализован в Олонечком районе с большим успехом. Трудящиеся дали займы государству 1 миллион 671 тысячу рублей, что превзошло намеченную сумму подписки на 271 тысячу рублей.

На 143 тысячи рублей приобрели облигаций нового займа колхозы, на 420 тысяч рублей подписались колхозники, на 1 миллион 118 тысяч рублей — рабочие и служащие.

Из общей суммы подписки 85.000 рублей внесено наличными.

П. Маликов.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Советский народ и все народы свободлюбивых стран переживают дни величайшего торжества. Разгромлен и безоговорочно капитулировал коварный сильный враг, намеревавшийся поработить советскую страну и другие государства Европы и всего мира. Ни один захватчик в истории войн не выступал еще с таким мощным вооружением, не был еще столь близок успешному осуществлению своих замыслов, как гитлеровцы. И вместе с тем история войн не знает такого беспощадного и решительного разгрома вооруженных сил, какой понесла гитлеровская Германия. Сокрушена вся военная и государственная машина немцев. Вся территория противника занята Красной Армией и армиями союзников. Страна, ввергнувшая человечество в ужасную

войну, получила величайший суровый урок.

Полностью оправдалось гениальное предвидение великого Сталина, указывавшего еще в 1941 году на неизбежность разгрома гитлеровской Германии народами Европы и Америки, объединившимися с Советским Союзом в борьбе за свою свободу и независимость.

С величайшей радостью восприняли советские люди историческое заявление товарища Сталина о том, что Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой, что период войны в Европе кончился и начался период мирного развития.

В сводках Совинформбюро сейчас ежедневно сообщается о том, как поверженный враг складывает оружие к ногам народа-победителя. Только с 9 по 14 мая на советско-германском фронте

Больше внимания овощам

Овощи в экономике колхозов нашего района занимают исключительную роль. Одним из источников денежного дохода в колхозах является овощеводство. В овощах нуждаются рабочие лесозаготовок и промышленных предприятий, поэтому овощеводству нужно уделить особое внимание.

В овощеводстве главной задачей является выращивание хорошей, здоровой рассады. За это дело хорошо взялись колхозы Туксинского сельсовета „Искра“ и „Заря“. Здесь чувствуется заботливый уход и контроль за поддержанием соответствующей температуры и влажности в парниках, в результате этого там уже есть всходы капусты, брюквы. На днях будет проводиться пикировка рассады.

Совсем другое недопустимое положение в колхозах имени Сталина, Олонечского сельсовета, имени Карла Либкнехта, Мегрегского сельсовета. Там в парники заложен холодный навоз, о согревании парников, поливе, доступе света там совершенно забыли. В колхозе имени Сталина парники закрыты старыми дерюгами, поэтому там температура держится не выше 4—

8 градусов тепла и она не обеспечивает прорастания семян. Земля здесь пересыхает, а поливать ее нельзя из-за низкой температуры. При таком уходе колхоз погубит семена и не получит никакой рассады.

В колхозе имени Карла Либкнехта парники покрыты только досками и, так как они не открываются, то в темноте, появившиеся всходы имеют белые, болезненные ростки, что в результате также может привести к полной гибели рассады.

Колхозы должны, как следует, заняться выращиванием овощей в открытом грунте, таких как морковь, свекла, лук, т. к. их время посева уже наступило. Между тем во многих колхозах района к их посеву даже не готовятся. Колхозам сейчас необходимо срочно подготовить почву под эти овощи, внести в нее соответствующие удобрения, как навоз, золу и другие, устроить гряды и произвести посев. На это должно быть уделено сейчас внимание колхозов и агрономов. Ибо без принятия этих срочных мер мы не получим высокого урожая овощных культур.

А. Шутова
агроном Райзо.



НА СПЛАВНЫХ РЕКАХ

На реке Уланке в сплаве находятся около 3000 фестметров леса. Хвост сплава прошел 12 километров и 17 утром находился от устья реки Уланки в 5 километрах. На очистке хвоста сплава здесь занято 65 рабочих. Бригада сплавщиков под руководством Якова Ольхина выполняет нормы выработки до 175 процентов.

На реке Олонка производится срывка древесины. Из 25 тысяч фестметров срыто в воду 8000.

По реке Видлица в сплаве находится 15 тысяч фестметров леса. 4000 фестметров спущено в воду на реке Уланка.

Технический директор Олонечского леспрохоза
А. Фарьков.

перед Красной Армией капитулировало и сдалось в плен свыше 1.230.000 солдат и офицеров немецкой армии и 101 генерал. Подсчитываются огромные военные трофеи.

Все политические деятели и мировая печать признают огромную, решающую роль Советского Союза в разгроме врага, отмечают, что именно нападение на советскую страну привело фашистскую Германию к гибели.

Сейчас перед свободлюбивыми народами стоит задача завершить военный разгром фашистской Германии полным ее разоружением, ликвидировать фашизм во всех его проявлениях и обеспечить прочный длительный мир.

В руках союзников оказалось теперь значительное число крупных военных преступников во главе с Герингом, Сахтом, фон Папином, генералами Кессельрингом, Рундштедтом, Гудерьяном,

Клейстом. Демократическая печать единодушно требует быстрого и сурового суда над гитлеровскими преступниками.

Политические деятели демократических стран придают огромное значение единству великих держав. Единство, обеспечившее победу в войне против захватчиков, необходимо и для успешного осуществления прочного и длительного мира. Конференция в Сан-Франциско, работающая над уставом международной организации безопасности, как раз должна создать предпосылки успешной борьбы против любой новой агрессии.

Глава советской делегации на конференции товарищ Молотов, выступая 7 мая перед представителями печати в Сан-Франциско, выразил уверенность в благоприятном исходе этой конференции.

В. Гришанин.



28 апреля 1945 года исполнилось 25 лет со дня смерти великого русского учёного-революционера, замечательного пропагандиста передовой науки, горячего патриота своей Родины Климента Аркадьевича Тимирязева.

К. А. Тимирязев был не только талантливым поборником, пропагандистом и продолжателем дарвинизма, но и крупнейшим ботаником-физиологом, учителем многих поколений русских агрономов.

Тимирязев очень много сделал для подема русского сельского хозяйства, для повышения урожайности крестьянских полей, для борьбы с засухой. Он является одним из основателей самостоятельной русской агрономической школы, и недаром бывшая Петровская сельскохозяйственная академия, где много лет работал Тимирязев, ныне носит почётное имя Тимирязева.

На снимке: К. А. Тимирязев.

Не допускать лесных пожаров

Лес — основное богатство Карело-Финской ССР, имеет самое разнообразное применение в народном хозяйстве. Из дерева делают бумагу, мебель, смолу, скипидар, деготь, взрывчатые вещества, уголь, шелк и т. д.

Немецко-финские захватчики нанесли большой ущерб нашему лесному хозяйству. Вырубили много ценных лесонасаждений, захлестили леса порубочными остатками и способствовали массовому распространению вредителей леса: жуков, короедов и т. д. В результате чего происходит массовое усыхание ценного леса.

Граждане! Помните, что из одного дерева можно сделать миллионы спичек, а одной спичкой можно сжечь миллионы деревьев. Будьте осторожны с огнем в лесу, затушите всякий начавшийся в лесу небольшой пожар. Если развели костер, тщательно его затушите. Охотники, не применяйте воспламеняющихся пыжей.

Добьемся того, чтобы у нас не было ни одного случая пожара в лесу. Берегите лес! Лесовод **И. Филиппов.**

Ответственный редактор
Г. БЕРКОВСКИЙ.